
 

   

   

 

 

Einladung 
 
 

Forum NRW – Tschechien: Dienstleistungen im Gesundheitsbereich 
  

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

der demographische Wandel und steigende Kosten bei der medizinischen Betreuung stellen eine 

große Herausforderung für die Nachhaltigkeit der Gesundheitssysteme in vielen Ländern Europas 

dar. Diese neuen Herausforderungen können aber auch Impulsgeber für neue Partnerschaften und 

Kooperationen im Gesundheitsbereich zwischen Deutschland und Tschechien sein. Schon jetzt 

gibt es eine Reihe von Anknüpfungspunkten zwischen beiden Ländern: So findet man 

beispielsweise tschechisches Krankenhauspersonal vermehrt in deutschen Kliniken oder 

Pflegeeinrichtungen, umgekehrt nutzen Menschen aus Deutschland Angebote im 

Gesundheitsbereich in Tschechien aus. 

 

Tschechien gehört mit den alten traditionsreichen Kurorten des westböhmischen Bäderdreiecks 

wie Karlsbad, Marienbad oder Franzensbad zu den wichtigsten Kurortstandorten Europas. 

Tschechien hat jedoch noch viel mehr zu bieten. So entwickelt sich der „Medical Tourism“ mit 

attraktiven Angeboten. Umgekehrt bietet der tschechische Gesundheitssektor auch Chancen für 

deutsche Unternehmen, die im medizinischen Bereich tätig sind. Gerade erst hat die tschechische 

Regierung ein Investitionsprogramm in Höhe von fast 400 Millionen Euro zur Modernisierung 

von sieben großen Krankenhäusern angekündigt.  

 

Um die Beziehungen der nordrhein-westfälischen und tschechischen Unternehmen aus dem 

Gesundheitsbereich zu intensivieren und den Austausch zu fördern, laden wir Sie ein zum  

 

Forum NRW – Tschechien: Dienstleistungen im Gesundheitsbereich 

am 27. September 2016 von 14:00 bis 18:00 Uhr (Einlass 13:30 Uhr) 

in der IHK zu Düsseldorf, Ernst-Schneider-Platz 1, 40212 Düsseldorf. 

 

Wir bieten nordrhein-westfälischen und tschechischen Unternehmen bei der Veranstaltung eine 

attraktive und exklusive Plattform für den Austausch von Know–how und praktischen 

Erfahrungen. Zudem erhalten Sie von Branchenexperten einen Überblick über die 

Geschäftschancen in Tschechien und NRW. Die Veranstaltung findet einen Tag vor dem 

offiziellen Anfang der Rehacare Messe (28.09. - 01.10.2016) in Düsseldorf statt und bietet daher 

auch eine Möglichkeit, mehr über tschechische Aussteller zu erfahren und mit diesen auch in 

Kontakt zu treten. 

 

Die Teilnahme an der Veranstaltung ist kostenlos. Im Anschluss laden wir Sie zum Buffet und 

Get-together ein. Wir freuen uns auf Ihren Besuch und bitten um Ihre verbindliche Anmeldung bis 

zum 22. September 2016 mit dem beigefügten Formular.  

 

 



   

 

Kontakt: Konsulat der Tschechischen Republik, Tel: +49 211 5669-4239 

E-Mail: duesseldorf@embassy.mzv.cz 

 

 

 

 

Programm 
 

Moderation 
 

Dominik Stute, Leiter des Referats Auslandsmarkterschließung, IHK zu Dortmund 

Robert Otepka, Konsul der Tschechischen Republik in Düsseldorf  

 

14:00 Uhr: Begrüßung und Einführung 

 
Dr. Gerhard Eschenbaum 

Stellv. Hauptgeschäftsführer, IHK zu Düsseldorf 
 

Robert Otepka 

Konsul, Konsulat der Tschechischen Republik in Düsseldorf 

 

14:15 Uhr: Vorträge 

 

Gesundheitsstandort Nordrhein-Westfalen 

Robert Schwanitz, stellv. Clustermanager Gesundheitswirtschaft NRW, Landeszentrum 

Gesundheit Nordrhein-Westfalen 

 

Gesundheitsstandort Tschechien – Kurbäder, Rehabilitation, Medizintourismus 

Josef Ciglanský, Generaldirektor von Lázně Františkovy Lázně a.s., Franzensbad 

  

Der tschechische Gesundheitsmarkt – Chancen für deutsche Unternehmen 

David Parkmann, Markt- und Absatzberater der Deutsch-Tschechischen Industrie- und 

Handelskammer, Prag 

 

Mobilität des Personals im Gesundheitswesen – Krankenhauspersonal: Vergleich der 

Märkte in Mittel- und Osteuropa 

Rainer Groll, Geschäftsführer Medbörse GmbH, Gießen  

 

15:45 Uhr: Kaffeepause  

 

Medizintourismus in Tschechien – komplexe medizinische Dienstleistungen, Fallbeispiel 

Royal Medical 

Slavěna Podloucká, Geschaftsführerin der Royal Medical GmbH, Prag  

 

Mobilität für Rollstuhlfahrer – mehr Freiheit dank innovativer Automobillösungen, 

Fallbeispiel  ZLKL und das Fahrzeug Elbee 

Ladislav Brázdil, Projektmanager von Elbee, Loštice 

 

Altersheimpflege – Betreuung und Krankenpflege von pflegebedürftigen Senioren und 

Patienten aus Tschechien und Deutschland, Fallbeispiel Kazdův Dvůr 

Josef Kazda, Leiter des Seniorenheimes Kazdův Dvůr in Franzensbad 

 

17:30 Uhr: Buffet und Get-together  



   

 

Kontakt: Konsulat der Tschechischen Republik, Tel: +49 211 5669-4239 

E-Mail: duesseldorf@embassy.mzv.cz 

 

 

Faxantwort / Anmeldung  
 

+49 211 5669-4229 

 

Hiermit melde ich mich verbindlich an zum 

 

Forum NRW – Tschechien  

am Dienstag, 27. September 2016 

von 14:00 bis 18:00 Uhr (Einlass 13:30 Uhr) 

in der IHK zu Düsseldorf, Ernst-Schneider-Platz 1, 40212 Düsseldorf 

 

Die Teilnahme ist kostenlos, wegen der begrenzten Kapazitäten teilen Sie uns bitte Ihre 

verbindliche Antwort bis zum 22. September 2016 mit. 

 

Ansprechpartnerin ist Frau Kamila Krajcikova, Konsulat der Tschechischen Republik,  

E-Mail: duesseldorf@embassy.mzv.cz 

 

O       Ich nehme an der Veranstaltung teil. 

 

O       Ich kann leider nicht teilnehmen. 

 

 

Name, Vorname:  

 

Funktion / Position: 

 

 

Firma / Institution: 

 

 

Straße: 

 

 

Ort: 

 

 

Telefon / Fax:  

 

 

E-Mail: 

 

 

 

 

 

_________________  _____________________________ 

Datum  Unterschrift 

     


